



Dragiše Simić, predsednik Udruženja za očuvanje i negovanje srpske tradicije i običaja „Prela i posela“, obučen u šumadijsku narodnu nošnju, na 35. Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu, koji je odražan od 21-24. februara 2013. godine, predstavljao je aktivnosti Udruženja kroz filozofsko-socijalni koncept same ideje oko koje su se njeni članovi okupili. Cilj Udruženja „Prela i posela“, koje egzistira bezmalo tri decenije, je da otrgne od zaborava i prenese na mlade generacije sve ono lepo i dragoceno što se vekovima stvaralo u srpskom narodu, što je deo srpskog kulturnog nasleđa i nacionalnog identiteta.

Udruženja čuvara naše tradicije „Prela i posela“ nalazi se u Donjoj Toplici kod Mionice, gde se nalazi „Srpska kuća“ i gde je postavljeno nekoliko vajata tzv. „duša tradicije“. U Lazarevcu, u gradu koji je na 500-godšnjicu Kosovske bitke i pogibiju cara Lazara 28. juna 1889. godine preinačio ime iz sela Šopić u Lazarev grad, nalazi se etno klub, u kojem se članovi Udruženja okupljaju. Ali, po rečima gospodina Dragiše Simića, okupljanja i saborovanja organizovana od strane Udruženja su brojna i dešavaju se širom Srbije, a završna svečanost se organizuje tradicionalno 28. maja u Donjoj Toplici i na Sv. Trojice u Lazarevcu, uz učešće velikog broja izvođača i poštovalaca bogate folklorne tradicije Srbije. Na ovaj način putem sabora i posela mogu da se ožive sela u Srbiji, i da se da šansa mladima da se afirmišu, da pokažu svoja umeća i da stasavaju na izvorima naše bogate kulturne baštine.

-Za 2014. godinu Udruženje je pripremila „projekat stoleća“, odnosno proslavu značajnog jubileja, 100 godina od Kolubarske bitke (vođenoj od 16. novembra do 15. decembra 1914. godine), najveće i najznačajnije bitke između srpske i austrougarske vojske u Prvom svetskom ratu, povodom koje će se odigrati najveće kolo na svetu. Po broju učesnika, „Kolo mira, ljubavi i bratske sloge“ treba da još jednom potvrdi da su Srbi ponosan, plemenit i miroljubiv narod - rekao je gospodin Sinić i dodao:

-Koristim priliku da pozovem sve ljude dobre volje i drugih nacionalnosti da se svi u svojim nošnjama, zajednički i bratski uhvatimo za ruke i odigramo to kolo i da nikada više ne bude rata, ne samo među nama, već nigde na planeti.

A da su Srbi poseban svet, dokaz je i spomen-kosturnica gde se u kripti crkve Svetog velikomučenika Dimitrija, na 37 m², čuvaju posmrtni ostaci 20.000 ratnika poginulih u Kolubarskoj bici, i primer je humanosti jednog naroda koji je sa svojim poginulim vojnicima sahranio i neprijateljske. Proslava jubileja i kolo koje će se povodom toga igrati biće prilika da što više ljudi dođe da odamo poštu palim borcima, bez obzira na stranu za koju su se borili.

-Turizam je velika šansa Srbije, jer naša zemlja je prelepa, bogata na svim nivoima - nastavlja Dragiša Simić. -Ja se bavim izvornim narodnim stvaralaštvom, ali moram da kažem da u ovoj zemlji nema oporavka bez razvoja turizma i poljoprivrede. Mi ne možemo da proizvodimo space

shuttle, komjutere, ali možemo da ponudimo dobar sir, kajmamk, uslugu, pravi osmeh, onakav kakav je na licima pravih srpskih domaćina. Prošetajte malo od Beograda do Valjeva, Čačka, Kragujevca i Kraljeva. Gde god da dođete u srpsku kuću dočekaće vas sa osmehom, iz bilo kog kraja sveta bilo ko da dođe biće počašen gibanicom, savijačom, rakijom i ostalim pićem. Ali, pre svega treba da očistimo Srbiju od deponija, plastike i drugog otpada i onda da uđemo u istinsku priču oko turizma. Ne moramo da asfaltiramo sve puteve i da dižemo kućerine. Sve što nemamo nadomestićemo onim čega imamo dosta: čistom vodom, nezagađenim vazduhom, zdravom hranom, gde će turisti sami moći da uberu jabuku ili šljivu, da peku rakiju ili mese hleb. Isto tako, Srbijaje zemlja u kojoj su još očuvani stari zanati, davno zaboravljeni u evropskim zemljama: opančarski, grnčarski, vez, tkanje, izrada narodnih nošnji...

Da bih pokazao dobre, stare srpske običaje i tradiciju ja uvek nosim narodnu nošnju i mislim da nije demode. U poslednje vreme se i za svadbe i za slave, sve više traže narodne nošnje, a do skora je to bilo nezamislivo.

Isto je tako i sa materijalima, npr. vunom, koja se danas često baca, a može na hiljadu načina da se iskoristi. Nekoliko zanata proizvodi od vune. Kako je prijatno nositi vunene čarape i to ne samo zimi već i na +30°C. Naši preci su nosili pletene džempere, pokrivali se vunanim pokrivačima, nosili su vunena suknena odela...Udruženje „Prela i posela“, je konkurisalo za jedan projekat koji se zove „Od vune do ćilima“, kojim želimo da pokažemo značaj vune i njeno nepravedno zapostavljanje.

Ipak, Dragiša Simić naglašava da je najvažniji zadatak Udruženja da na mlade prenese sve ono lepo i dragoceno što je vekovima stvarano u srpskom narodu, ono što je deo njegovog bogatog kulturnog nasleđa i nacionalnog identiteta, i podsticanje na to da sami stvaraju.

Uz ovakve ideje i programe, te kroz konkretne korake na afirmisanju autentičnih vrednosti ljudi kao što je Dragiša Simić, naša zemlja ima budućnost.